

Expunere de motive

la Propunerea legislativa privind privind modificarea și completarea Legii nr. 490/2002, pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 65/2001 privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale, cu modificările ulterioare

În ultimii ani mediul economico-social din România a cunoscut o dinamică deosebită prin multiple transformări survenite datorită trecerii la economia de piață și a încercărilor de adaptare la aceasta. În acest context, cadrul legislativ a fost și este supus unui proces continuu de actualizare și sincronizare cu necesitățile mediului economic.

Prin Ordonanța Guvernului nr 65/2001, aprobată, cu modificări, prin Legea nr. 490/2002, a fost statuat cadrul legal privind constituirea și funcționarea parcurilor.

Actuala inițiativă legislativă își propune să completeze acest cadru legal privind parcurile industriale, pornind de la aspectele concrete întâlnite în funcționarea acestora, precum și de la dezideratele deconcentrării actului administrativ și a lărgirii autonomiei locale. Modificările și completările aduse doresc să reglementeze următoarele aspecte :

- dezvoltarea și aprofundarea regimului derogatoriu pentru parcurile industriale create pe terenurile fostelor platforme industriale;
- accelerarea procesului de privatizare prin creșterea atractivității acestor foste platforme industriale, majoritate neputând fi privatizate și aflate în pragul falimentului, din cauza datoriilor enorme acumulate

la bugetul de stat sau a profilului acestora (cum ar fi cele din industria de apărare);

- implicarea activă a autorităților administrației publice locale în viața economică a unității administrativ-teritoriale;
- corelarea legislativă a noilor prevederi cu regimul sancționator deja existent.

Totodată am urmărit și actualizarea denumirilor instituțiilor publice implicate în constituirea și funcționarea parcurilor industriale, adică înlocuirea următoarelor sintagme, după cum urmează :

- Ministerul Dezvoltării și Prognozei cu Ministerul Administrației și Internelor;
- ministrul dezvoltării și prognozei cu ministrul administrației și internelor.

Un ultim aspect relevant îl constituie prevederea privind republicarea Legii nr. 490/2002, pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr 65/2001, privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv cele din actuala propunere legislativă.

Față de cele precizate vă înaintez prezenta propunere legislativă pentru dezbateră și adoptare.

Inițiator,

Deputat,

Dr. CONSTANTIN NIȚĂ

C. Niță

